

行天下之大道 汇众志而致远

战疫中的一带一路和海外中企彰显全球公共产品价值

以高水平对外开放 打造国际合作和竞争新优势

论学习贯彻习近平总书记 在经济社会领域专家座谈会上重要讲话

□新华社记者 齐紫荆 商婧

新冠肺炎疫情肆虐,人类社会面临重大抉择:孤立还是合作,携手还是脱钩?2020年,在全球多地新冠疫情至暗之际,一种力量却坚韧活跃。它以亮线的流动传递着温暖,它以光点的跃动播撒着希望。它就是“一带一路”和海外中企带来的力量。

这是无问西东的进程,这是穿越酷暑的坚守,这是命运与共的担当。战疫中的一带一路和海外中企为全球雪中送炭,与众多国家和无数民众迎难而上,携手向前。

架设健康丝路
疫情肆虐德国时,《西德意志汇报》网站刊出一张照片,四名身着黄色安全背心、戴着头盔的中德工作人员保持几米安全距离微笑合影。这是德国杜伊斯堡迎接种疫苗爆发后首列来自武汉货运列车的暖心情形。

这张普通工作合影,却在德国走红。《南德意志报》做了特别描述。当时,德国防护物资需求量大,中国列车送来急需物品。在德国记者马库斯·巴尔泽看来,这得益于“一带一路”带来的中欧班列大发展。

今年3月,习近平主席同意大利总理孔特通电话时强调,中方愿同意方一道,为抗击疫情国际合作、打造健康丝绸之路作出贡献。中国领导人的重要主张,对增强世界信心、加强全球合作、推动人类卫生健康事业发展,具有重要引领作用。

事实证明,来自东方的班列带来防护和关爱,为沿线国家战疫增加信心和动能。广袤的亚欧大陆上,渝新欧、义新欧、长安号、各越中欧班列途经哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯等国,货物还被分拨至法国、匈牙利、捷克、波兰等国。今年上半年,中欧班列累计开行5122列,同比逆势大幅增长36%!

杜伊斯堡照片的合影者之一、北威州交通部长亨德里克·于斯特感触很深:“我们的民众正面临疫情困难,通过铁路从中国运来的物资,特别是医疗物资,具有格外重要的意义。”

中国主张,言出必行。中国方案,行稳致远。这条健康丝绸之路,上,不仅有横贯东西、风雨兼程、双向满载、互

利共赢的大动脉,跳动,还有一个个闪烁着人道主义光辉的暖亮光点。在饱经战乱摧残、医疗卫生系统薄弱的伊拉克,中国援建的核酸检测实验室在关键时刻建立。实验室伊方主任穆罕默德·迈赫迪说,这一中国援建项目在协助发现病例、抗击疫情方面发挥关键作用。

在疫情重灾区南美洲巴西,一条中资企业捐赠绿色通道发挥了重要作用,南里约热内卢州的拉东卡卡车厂安装了国产红外热成像系统,该厂负责人马特乌斯·帕尼亚说:“中国智造名不虚传。格力巴方员工说,驻外中资企业不仅保证公司运营安全,还积极与当地民众同心抗疫,这是一段难忘的记忆。”

一个新时代已经来临。意大利洛伦佐·梅迪奇国际关系研究所专家马西莫·帕伦蒂感慨,成为七国集团中第一个向中国签署“一带一路”谅解备忘录的国家是意大利的正确决定,在公共卫生领域,“一带一路”必定大有作为。

旧邦新命,古道新程。在共建健康丝绸之路之路上,中国人民和世界的命运更加紧密相连。

重燃希望之火
新冠肺炎疫情肆虐全球,已经夺去80多万人的生命。世界银行预测,2020年全球经济将下滑5.2%,是二战以来最严重经济衰退。

疫情防控面临困局,经济形势陷入危局,复工复产迫在眉睫,疫情反弹风险不减。关键时刻,海外中国企业不惧风雨,以坚守和奋战点亮希望。

在辽阔戈壁中的中国埃及泰达苏伊士经贸合作区,突如其来的疫情并未给合作按下“停止键”。招商引资持续进行,给当地复工和就业带来示范作用。

连接柬埔寨首都金边和西哈努克港,正在建设的金港高速公路穿越田野山丘,已经初具规模。中国路桥的建设者们正全力以赴战疫情、保施工,推动这条柬埔寨经济高速增长之路意义重大,将为柬埔寨经济增长作出重要贡献。

在印度尼西亚雅万高铁、以色列特拉维夫红线轻轨、老挝中老铁路、阿根廷孔多克里夫与拉巴朗科萨水电站、斯

里兰卡科伦坡港口城、马尔代夫马累维拉纳国际机场、战疫时期来自中国的建设者们依然奔波忙碌在全球各地,与当地人民共同抗疫、共同建设,他们凭着过硬技术和勇于担当,全力以赴保障项目顺利进行,身体力行诠释人类命运共同体理念。

关键时刻,海外中国企业的努力直抵人心,带来温暖和力量。在世代缺水的非洲国家安哥拉卡宾达省西芬布村,温暖和力量来自喷涌而出的透亮干净的自来水。中国铁建二十局集团安哥拉公司的建设者们冒着感染风险、克服艰苦条件,抗疫复工两手抓,只为让当地人早日喝上一口干净水。卡宾达供水系统是安哥拉在建最大供水项目,覆盖卡宾达省92%人口,建成后将使60万人直接受益,同时为当地提供数千就业岗位,助力社会稳定。

在斯里兰卡普特拉姆燃煤电站,温暖和力量来自疫情期间稳定有序、点亮万家灯火的电力。中国企业承建的普特拉姆燃煤电站是斯里兰卡第一座燃煤电站,其图像被印在斯里兰卡钞票上,供应该国40%以上电力。为保障疫情期间正常运转,来自中国的运维团队所有成员全天候奔波在一线,同时积极援助当地抗疫,支持当地复工复产。

合奏 共赢交响
在全球抗击疫情的关键时刻,有的国家,退群、筑墙、甩锅、推责,把病毒污名化、将疫情政治化。而中国则在积极应对挑战合作大方向,构建人类命运共同体的基本框架。他说,“一带一路”是历史上最大的国际合作项目,将帮助世界各国克服这场危机。

战疫期间,中国与多个大洲的国家和国际组织举行高级别视频会,共商应对挑战合作大方向,构建人类命运共同体的基本框架。他说,“一带一路”是历史上最大的国际合作项目,将帮助世界各国克服这场危机。

健康与繁荣是人类永恒的希望。中国以共商共建共享的理念和行动,为不确定的世界注入了更多确定性。努力为全球尽早战胜疫情、促进世界经济恢复作出贡献,这是中国对世界的庄严承诺;努力在危机中育新机,于变局中开新局,这是中国面向未来的坚定行动,也是推动世界和平与发展的强大力量。

(参与记者 任珂 李洁 张森 陈威华 赵焱 曹雪 毛鹏飞 唐路 陈俊侠 刘曲 曹丹妮)

(新华社北京8月29日电)

美国种族不平等和新冠一样致命

新华社纽约8月28日电(记者 危颖)美国有线电视新闻网网站日前刊登题为《美国种族不平等如新冠疫情般致命》的文章说,根据新冠疫情期间的数据,对美国白人平均寿命进行最新推算,其预期寿命仍远高于美国黑人历年平均寿命。

文章援引《美国国家科学院院刊》24日发布的一项报告。这份报告由明尼苏达州大学社会学系研究人员伊丽莎·里德利-菲尔德主持研究。报告使用了全国人口平均寿命数据和人口模型,结合截至7月29日的新冠死亡数据,来推算新冠疫情下美国白人、黑人死亡数需要新增多少,才能使2020年白人整体死亡率达到史上美国黑人整体死亡率最低水平。

里德利-菲尔德说,2014年,美国黑人年龄调整死亡率约为每10万人中1061人死亡,为历史最低值,而根据可以得到的最近期的数据,2017年美国白人年龄调整死亡率为每10万人中899人死亡。报告说,按照7月29日前疫情数据计算,美国白人在疫情中的年龄调整死亡率相当于每10万人中约28人死亡。这说明,即使在新冠疫情发生的情况下,美国白人死亡率仍低于美国黑人历史最低死亡率。

假设2020年另有40万白人死亡,美国白人死亡率才能等同于美国黑人历史最低死亡率,而这假设数字约为美国白人截至7月29日新冠死亡人数的5.7倍。

实际上,新冠疫情在不成比例地打击美国黑人。里德利-菲尔德说,这势必增加种族间死亡率的差异。

文章还引用俄亥俄州全国儿童医院儿科和麻醉学副教授奥布科拉·纳非乌的话说,造成种族之间健康差距有若干潜在原因,包括社会经济地位、获得医疗服务的机会、保险状况、就诊医院质量等。此外,在疫情期间,由于黑人和少数族裔中一线工人占比更高,他们往往没有居家的选择。



老有所养 欢乐多

8月29日,93岁老人尹元芬(右二)在滨湖区社会福利中心活动室带领老人们制作手工丝网花。近年来,江苏省无锡市滨湖区构建多元化养老服务体系,推动养老服务供给侧改革,加快养老设施建设。目前,该区有各类养老机构13家,养老床位达4254张。

第35届大众电影百花奖提名揭晓 《流浪地球》《我和我的祖国》等获最佳影片提名

新华社北京8月29日电(记者 史竞男)29日在京举行的2020年中国金鸡百花电影节暨第35届大众电影百花奖新闻发布会上,揭晓了本届百花奖提名名单,《我不是药神》《哪吒之魔童降世》《流浪地球》《我和我的祖国》《少年的你》获最佳影片提名。

肖央、张译、张涵予、周润发和黄晓明将角逐最佳男主角,张静初、周冬雨、章子怡、惠英红和谭卓将竞争最佳女主角,陈国辉、郭帆、曾国祥等将角逐最佳导演。此外,易烊千玺和文牧野等获得最佳新人提名。

2020年中国金鸡百花电影节暨第35届大众电影百花奖将于9月24日至26日在河南郑州举行。据介绍,本届百花奖入围影片共189部。获得最佳影片提名的五部影片都是口碑和票房俱佳的优秀作品,而且类型和题材各异,反映了

近些年我国电影创作呈现百花齐放的良好局面。终评将由101名观众评委在9月26日晚于郑州举行的颁奖典礼现场,以按表决器的方式投票产生。

本届金鸡百花电影节包括电影节开幕式、电影艺术家下基层、专题电影展、中国电影论坛、提名者表彰仪式、百花奖终审及颁奖典礼暨电影节闭幕式等六项主体活动。

国务院安委会决定对山西襄汾县 饭店坍塌事故查处进行挂牌督办

新华社北京8月29日电(记者 刘夏村)记者29日从应急管理部获悉,国务院安委会决定对山西襄汾县饭店坍塌事故查处进行挂牌督办。

据悉,对此次事故查处进行挂牌督办是为警示全国,举一反三,推动全面排查违建房屋风险,坚决防止重特大事故发生。应急管理部有关负责人介绍,29日9时40分许,山西省临汾市襄汾县陶寺乡陈庄村一饭店发生坍塌。截至当日20时,事故现场已搜救救出45名被困人员,其中17人死亡,7人重伤,21人轻伤。

这位负责人说,应急管理部已会同住房和城乡建设部派出工作组赶赴现场,指导救援处置工作。山西消防救援总队已先后调集消防特勤救援队212名指战员,8头搜救犬全力开展救援。

中国海警开展 北太平洋公海渔业执法巡航

新华社北京8月29日电(记者 刘新)记者从中国海警局了解到,为贯彻执行联合国大会46/215号决议和《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》等国际公约与协定,积极履行公海执法职责,共同维护北太平洋公海渔业生产秩序,近日,中国海警局派遣2艘海警舰艇前往北太平洋开展公海渔业执法巡航,历时31天,累计航程11189海里,巡航面积约7.4万平方公里。

据了解,2015年7月《北太平洋公海渔业资源养护和管理公约》正式生效以来,中国海警局依据公约要求,积极派遣舰艇前往北太平洋开展公海渔业执法。

今年是中国海警舰艇在北太平洋会注册执法船获得登临检查的首次巡航任务。期间,中国海警舰艇编队通过定向巡航、机动观测、重点管控等方式对北太平洋海域内作业船只进行观察监管,了解掌握作业渔船船籍港、所属公司、渔获产量等基本信息和主要作业方式,观察记录我国渔船105艘次,渔获运输船2艘次,询问核查渔船23艘,收集执法信息4条,渔业生产秩序总体有序。

亚投行批准1亿美元信贷 支持孟加拉国抗击疫情

新华社达卡8月29日电(记者 刘春涛)亚洲基础设施投资银行28日宣布,批准1亿美元信贷项目以支持孟加拉国在新冠疫情检测、追踪、治疗等方面的能力提升,并帮助其提高长期应对疫情的能力。

亚投行在公告中称,作为人口密度最大的国家之一,孟加拉国部分人口仍生活在公共设施和服务缺乏的简易居所中,孟政府应对疫情面临诸多挑战。孟加拉国超过80%的就业群体集中在非正式部门,同时该国还有大量外出务工人员,这些给社区在应对疫情扩散时造成很多困难。

亚投行表示,此项目将与世界银行合作。今年5月份,亚投行与亚洲开发银行合作向孟加拉国提供了2.5亿美元贷款用以帮助该国应对疫情。



规范使用地图 一点都不能错

8月29日,两名儿童在汉中全市全国测绘法宣传日活动现场查看地图。当日是全国测绘法宣传日,陕西省测绘地理信息局在全省各地举办“规范使用地图,一点都不能错”主题宣传日活动,向广大民众介绍测绘地理信息和国家版图知识。

本报职业道德监督热线
0471-6635350 或
0471-6659749